

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, ОДИНЯЙТЕСЬ!

УДАРНИК КУЗБАССА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б)
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Достойно встретим дорогую дату

Вся наша Родина охвачена морем творческим подъемом. Миллионы советских людей проявляют величайший энтузиазм и неиссякаемую творческую активность в борьбе за досрочное выполнение послевоенной пятилетки.

В победах всенародного социалистического соревнования находят свое яркое проявление патриотизм трудящихся нашей страны, их безграничная преданность идеям Ленина—Сталина.

В дни, когда весь многомиллионный советский народ и все передовое человечество готовятся отметить семидесятилетие великого вождя народов, учителя и друга всех трудящихся Иосифа Виссарионовича Сталина, еще выше поднимается над страной здание социалистического соревнования.

Движимые огромной любовью к родному товарищу Сталину, с чьим именем неразрывно связаны все наши победы, счастливая и радостная жизнь, рабочие, колхозники, интеллигенция берут на себя новые социалистические обязательства. В этих обязательствах выражено стремление озnamеновать дорогую дату — 21 декабря — новыми крупными успехами в промышленности и сельском хозяйстве, в области науки и культуры.

Достойную встречу 70-летия товарища И. В. Сталина готовят трудящиеся нашего города.

Славными делами знамениты в нашей стране горняки шахты, носящие имя великого Сталина. Многотысячный коллектив ставит перед собою цель — умножить свой вклад в общенародную борьбу за досрочное выполнение пятилетки. Проявляя многогранную инициативу, обогащая соревнование новыми формами, шахтеры стремятся к тому, чтобы 21 декабря выдать первый уголь в счет 1950 года.

Прекрасными трудовыми дости-

жениями встречают 70-летие товарища Сталина коллективы шахт «Южная», «Черная гора», «Магнит», настойчиво борются за осуществление взятых обязательств горняки шахт имени Молотова, имени Ворошилова и других.

Доблестью несут трудовую вахту в честь Иосифа Виссарионовича Сталина металлисты — коллективы электромеханического завода и завода оборудования лампового хозяйства, досрочно завершившие планы 1949 года. Изо дня в день множатся плоды социалистического соревнования на механическом заводе, на железнодорожном узле и в погрузочно-транспортных управлениях трестов, на предприятиях местной промышленности.

В патриотических делах трудящихся нашего города во всем величию виден прекрасный духовный облик советских людей, воспитанных Лениным и Сталиным в духе высокой политической сознательности.

Своими трудовыми победами прокопчане славят родную большевистскую партию, советское правительство, своего великого вождя. От всего сердца каждый трудящийся желает дорогому товарищу Сталину долгих и долгих лет здоровья на счастье и радость всего передового человечества.

«Великий Сталин вел и ведет наш народ по славному пути коммунизма. Имя Сталина, окруженное безграничным уважением и любовью народов, выражает величие победоносного Советского Союза и зовет к борьбе за счастливое будущее человечества» (В. Молотов).

Пусть же все ярче и ярче горят огни социалистического соревнования в ознаменование семидесятилетия товарища И. В. Сталина!

Встретим дорогую дату новыми победами в труде, новыми патриотическими делами на благо советской Отчизны!

В музее имени И. В. Сталина

В бакинском музее истории большевистской организации Азербайджана им. И. В. Сталина в эти дни особенно много посетителей. Здесь широко представлены материалы революционной борьбы большевиков Азербайджана под руководством В. И. Ленина и И. В. Сталина в годы первой русской революции, документы и картины, отображающие бакинский период деятельности товарища И. В. Сталина.

В больших и светлых залах размещены экспонаты, ярко показывающие всеобщую стачку бакинских рабочих в декабре 1904 года, окончившуюся победой рабочих Баку. Стажкой руководил И. В. Сталин. 30 декабря был

подписан первый в России коллективный договор между рабочими и нефтепромышленниками. В 1906 году под руководством товарища Сталина в Баку был создан профессиональный союз нефтепромышленных рабочих.

В музее представлены также печатные издания с историческими сталинскими «Письмами с Кавказа», произведения И. В. Сталина, напечатанные в газетах «Гудок», «Бакинский пролетарий» «Бакинский рабочий».

На многочисленных полотнах художественно изображен образ товарища Сталина — организатора и вдохновителя побед бакинских нефтяников.

14 ДЕКАБРЯ 1949 ГОДА
СРЕДА
№ 248 (4920)
ЦЕНА 20 КОП.
Год издания 1949.
Газета выходит ежедневно,
кроме понедельника и четверга.

Встречая новыми победами 70-летие со дня рождения товарища СТАЛИНА, все советские люди желают любимому вождю долгих и долгих лет здоровья на счастье и радость всего передового человечества.

(«ПРАВДА»).

ТРУДОВЫЕ ПОБЕДЫ — ЛУЧШИЙ ПОДАРОК ТОВАРИШУ И. В. СТАЛИНУ

Пятилетний план — к 20 декабря

Желая достойно отметить 21 декабря, коллектив литьевого цеха механического завода, руководимый т. Боевым, стал на стахановскую вахту. Лозунг литьевиков — «Больше продукции сверх плана!» В борьбе за рост производительности труда с каждым днем множатся ряды стахановцев, передовиков соревнования. В цехе нет рабочих, которые бы не выполняли задания.

Четкой, спланированной работой отличается коллектив формовочного участка. Организатором коллективного стахановского труда здесь явился мастер участка т. Храмов. Советами и делом помогает он молодым рабочим освоить специальность формовщика.

В эти дни участок т. Храмова выполняет план не ниже 115-ти процентов. По две с половиной нормы вырабатывают тт. Головатюк, Зиленин, Шушьян.

Высокое мастерство демонстрируют сталевары. Два месяца работает без ремонта электропечь и выдает ежемесячно плавок значительно больше плана. За счет бережного расходования огнеупоров и графита литейщики ежемесячно экономят по 3-4 тысячи рублей.

Усилия коллектива цеха направлены к тому, чтобы к 20 декабря завершить пятилетний план по выпуску продукции.

Т. Андреев.

Соревнование двух бригад

Проходчики третьего участка шахты имени Молотова во главе с бригадиром т. Величко, работая в двухпутевом основном штреке, выполнили план первой декады декабря на 140 процентов.

В бригаде четко организован труд. Забойщики спускаются в шахту, хорошо зная, какую работу предстоит пройти и в каком объеме. Каждый стремится помочь товаришу в выполнении задания. Отставающих среди проходчиков нет.

Тон задают стахановцы тт. Жераковский, Прахно, вырабатывающие ежедневно по полтора-две нормы.

С бригадой т. Величко со-

ревнуются проходчики однопутевого штрека, возглавляемые т. Русановым. Коллектив этой бригады установил в забое породогрузочную машину «УМП-1» и за короткое время научился мастерски ею управлять. Производительность труда значительно возросла. Среднее выполнение норм по бригаде т. Русанова составляет 120—130 процентов. Забойщики тт. Ситов и Орлов выполняют нормы на 140 процентов.

Своими трудовыми успехами передовики выражают горячую любовь к Родине и товарищу Сталину. Обе бригады готовятся отметить 70-летие вождя новыми производственными победами.

Н 70-летию со дня рождения И. В. Сталина

Беседы о великом вождe

С большим политическим и производственным подъемом горняки шахты «Манеиха» готовятся к встрече 70-летия товарища Сталина. 21 декабря они решат отметить выполнением годового плана.

Партбюро выделило 43 агитатора для проведения массово-политической работы. Агитаторы регулярно посещают десятидворки, общежития шахтеров, знакомят трудящихся с биографией товарища И. В. Сталина.

* * *

Партийная организация шахты имени Кагановича широко развернула массово-политическую работу в связи с подготовкой к 70-летию со дня рождения товарища Сталина.

На участках, в цехах и общежитиях работают 45 агитаторов. Они рассказывают горнякам и членам их семей о жизни и де-

ятельности Иосифа Виссарионовича Сталина.

Партийное бюро внимательно следит за работой агитаторов, систематически инструктирует их по темам предстоящих бесед.

Школьные утренники

Накануне 70-летия со дня рождения товарища Сталина в семилетней школе № 5 состоятся школьные утренники.

К славной дате — 21 декабря ученики под руководством заведующей учебной частью тов. Осиповой готовят большой фото-монтаж и альбомы, отражающие жизнь и деятельность любимого вождя.

Преподаватель литературы т. Красикова организовала кружок из школьников 5—7 классов. Его участники разучивают стихи советских поэтов о великом вождe.

Школьный хор в составе 75 человек исполнит «Песню о Стalinе».

Лекции на предприятиях

На предприятиях города проводятся лекции и доклады о жизни и деятельности вождя и учителя советского народа Иосифа Виссарионовича Сталина.

На днях лекция о вожде состоялась в клубе шахты «Зиминка». Ее прочитала заведующая парткабинетом горкома партии т. Недоспасова.

Вчера лектор горкома ВКП(б) тов. Новиков сделал доклад «Жизнь и революционная деятельность товарища Стalinina» для работников комбината «Кузбассуголь».

На лекциях присутствовало свыше 350 человек.

До 21 декабря лекции и беседы о товарище Стalinine будут проведены на шахтах имени Стalinina, имени Ворошилова, имени Калининой, на заводе оборудования лампового хозяйства и на многих других предприятиях.

Великая сила партии Ленина—Сталина

Самоотверженной борьбой советского народа за победу коммунизма руководит героическая партия большевиков, партия Ленина — Сталина. Неизмерим ее авторитет, огромно ее влияние в массах. История не знает другой политической партии, которая так неразрывно была бы связана с народом, так самоотверженно и последовательно боролась за интересы, за счастье трудящихся.

Большевистская партия — признанный вождь советского многонационального народа, вдохновляющая и руководящая сила социалистического общества. На богатейшем опыте ее революционной борьбы наши братские коммунистические и рабочие партии учатся руководить классовыми боями пролетариата, национально-освободительным движением угнетенных народов, борьбой за победу социализма. Под боевыми знаменами коммунизма сплачиваются демократические силы на борьбу за мир и демократию, против поджигателей новой войны.

Большевистской партии пришлось в первые годы существования молодой Советской республики преодолеть величайшие трудности. Под руководством Ленина и Сталина советский народ сумел разбить многочисленные, хорошо обученные вооруженные силы иностранных интервентов и внутренней контрреволюции, восстановить разрушенное войной народное хозяйство и приступить к социалистическому строительству.

После смерти Ленина знамя партии высоко поднял и понес дальше вперед, его вернейший друг и соратник товарищ Сталин.

В борьбе против троцкистов, зиновьевцев, бухаринцев и других антиленинских группировок товарищ Сталин отстоял ленинизм и мобилизовал партию на осуществление заветов Ильича, вооружив ее ясной и четкой программой построения социализма в нашей стране. Под руководством товарища Сталина партия разгромила всех и всяческих врагов народа, которые пытались сбить партию с ленинского пути.

Товарищ Сталин создал гениальную программу индустриализации страны, всепобеждающую теорию колLECTivизации. Он руководил борьбой партии за социалистическую индустриализацию страны и колLECTivизацию сельского хозяйства.

Товарищ Сталин — творец колхозного строя. Под его мудрым руководством было ликвидировано кулачество, последний и самый многочисленный капиталистический класс. Партия вывела крестьянство на путь зажиточной колхозной жизни, на путь социализма.

Успешное выполнение пятилетних планов изменило облик нашей Родины, навсегда покончило с ее экономической и культурной отсталостью. Советский народ называет пятилетние планы, озарившие нашу жизнь солнцем счастья, сталинскими. В них заключена могучая воля Сталина, его великий организаторский гений.

Большайший теоретик революции товарищ Сталин не-

та революционной борьбы рабочего класса в эпоху империализма новыми открытиями. Труды великих корифеев науки Ленина и Сталина освещали и освещают мощным лучом научного предвидения путь борьбы трудящихся всех стран.

В октябре 1917 года партия большевиков под водительством Ленина и Сталина смело повела рабочий класс и беднейшее крестьянство на штурм капитализма. Победа Великой Октябрьской социалистической революции, положившей начало новой эре в истории человечества, есть результат мудрого руководства Ленина и Сталина, бесстрашная партии большевиков, революционной отваги рабочего класса России.

Большевистской партии пришлось в первые годы существования молодой Советской республики преодолеть величайшие трудности. Под руководством Ленина и Сталина советский народ сумел разбить многочисленные, хорошо обученные вооруженные силы иностранных интервентов и внутренней контрреволюции, восстановить разрушенное войной народное хозяйство и приступить к социалистическому строительству.

После смерти Ленина знамя партии высоко поднял и понес дальше вперед, его вернейший друг и соратник товарищ Сталин.

В борьбе против троцкистов, зиновьевцев, бухаринцев и других антиленинских группировок товарищ Сталин отстоял ленинизм и мобилизовал партию на осуществление заветов Ильича, вооружив ее ясной и четкой программой построения социализма в нашей стране. Сбылись вековые чаяния трудящихся. В Советском Союзе навсегда покончено с эксплуатацией человека человеком, уничтожены эксплуататорские классы, социалистическая собственность утверждалась во всем народном хозяйстве.

На основе ленинско-сталинской национальной политики партия сплотила в единую дружную семью братские народы Советского Союза. Великий Сталин — отец советских народов, создатель многонационального социалистического государства, творец нерушимой дружбы народов нашей Родины.

В суровые годы Великой Отечественной войны против немецко-фашистских захватчиков товарищ Сталин сплотил все силы партии и народа на защиту социалистической Отчизны. Сталинское слово вдохновляло советских воинов в боях с врагами. С именем Сталина стояли на смерть героические защитники Москвы, Сталинграда, Ленинграда, Одессы и многих других городов.

С возгласами: «За Сталина, за Родину!» поднимались в атаки герои днепровской переправы, отважные партизаны Украины и Белоруссии, передовые подразделения гвардейцев на улицах Варшавы, Будапешта, Праги и Берлина. С именем Сталина стояли на трудовой вахте сталевары Кузнецка и Магнитки, рабочие оборонных заводов Москвы, колхозники



В. И. Ленин и И. В. Сталин в Горках. 1922 г.

крестьяне на колхозной ниве. Социалистическая промышленность уже перешагнула за дооценный уровень, набрала темпы более высокие, чем это намечено послевоенной пятилеткой на 1950 год. Успешно развиваются в советской стране наука, литература, искусство. Наши ученые овладели атомной энергией, вибрируют под руководством вождя важный козырь.

Товарищ Сталин учит коммунистов выполнять авангардную роль в политической, хозяйственной и культурной жизни страны. Товарищ Сталин воспитывает народ в духе советского патриотизма и дружбы народов, в духе революционной бдительности. Товарищ Сталин учит чутко относиться к нуждам трудящихся, неустанно заботиться о повышении их материального благосостояния, о росте их культуры. Товарищ Сталин учит смелой большевистской критике и самокритике с тем, чтобы ликвидировать пережитки капитализма в сознании людей, решительно исправлять недостатки практической работы. Товарищ Сталин учит высокой идеиности и принципиальности в борьбе за линию партии, учит борьбе со всеми и всякими проявлениями буржуазной идеологии.

Вооруженные учением Ленина — Сталина, миллионы коммунистов и комсомольцев показывают широким массам трудящихся пример беззаветного служения Родине, являются вожаками масс, идут в первых рядах строителей коммунистического общества.

Замечательные послевоенные успехи советского народа как и все его победы на пути к коммунизму, достигнуты под руководством партии, связанные с именем товарища Сталина.

Сталин — мудрый вождь геройской партии большевиков. Гений Сталина озаряет нас путь к победе. Неизмерима любовь народа к Сталину. На его трудах, на примере его жизни и борьбы учатся жить и побеждать советские люди, трудящиеся всех стран.

Сталин — это Ленин сегодня. Сталин — наша гордость, наша надежда, наше будущее.

Великий народный вождь Сталин уверенно и твердо направляет наш государственный корабль вперед, к светлой цели — коммунизму.

В. Надеждин.

БЕЛОРУССКИЙ НАРОД ГОТОВИТСЯ К ЗНАМЕНАТЕЛЬНОЙ ДАТЕ

Белорусский народ готовится торжественно отметить 70-летие товарища И. В. Сталина. Со всех концов республики поступают сообщения о новом мощном трудовом подъеме. Сотни рабочих минских автомобильного и тракторного заводов, станкостроители Бобруйска, железнодорожники, досрочно выполнившие годовые планы, сейчас стали на почетную вахту.

Повсюду проводятся лекции и доклады о жизни и деятельности великого Сталина. В Минске с докладами и лекциями об И. В. Сталине и его гениальных трудах выступают более 500 пропагандистов.

В Академии наук БССР, в высших учебных заведениях города состоятся научные сессии, теоретические конференции, посвященные И. В. Сталину.



ТОЧНЫЙ РАСЧЕТ

Выбуривание вертикальных скважин машиной «СБМ-3» на наклонных пластах считалось мало эффективным. Под тяжестью штанг, фонарей бур отклонялся от заданного направления. Обычно скважины терялись в породах лежачего бока. Поэтому на пластах, угол падения которых не превышает 45 градусов, проходка вертикальных выработок (печей) производится с помощью отбойного молотка или на взрывчатке.

Недавно буровики шахты «Красногорская» т. Морозов и Буговенко практически доказали необоснованность отказа от механизированной проходки восстающих выработок. Скважину, протяженностью 123 метра по пласту с углом падения 41 градус, они пробурили точно по заданному направлению. Причем буровикам пришлось проходить восьмиметровый слой породы.

Расчеты для бригады буровиков подготовил главный маркшейдер шахты т. Косарев. Он же вел ежедневные наблюдения за работой.

А. Валков.

СВОИМИ РУКАМИ

На шахте «Маганак» ремонт горных машин задерживался из-за отсутствия некоторых запасных деталей и инструмента. Многие детали нетрудно изготовить в механическом цехе шахты, но их негде было цементировать, то есть закалять.

Чтобы устраниТЬ эти затруднения, начальник механического цеха т. Игнатьев сконструировал муфельную печь. Первое испытание печи произвели на метчиках для нарезки гаек. Зацементированные метчики делают прекрасную резьбу на гайках.

Сейчас в печи успешно производится цементация инструмента и мелких деталей.

К. Волков.

ЗА МАСТЕРСТВО МОЛОДЫХ!

Костяк нашей бригады, ее ядро — старые опытные забойщики тт. Макаров, Рябчук и Сизых. Каждый из них в шахте работает более десятка лет, в совершенстве овладел сложной профессией забойщика-щитовика. Они назначены старшими в сменах.

Все остальные члены бригады — недавние выпускники горнопромышленных школ. Одни выполняют обязанности забойщиков, другие — откатчиков.

Как осуществляется учеба молодых рабочих в нашей бригаде?

Все новички прикреплены к старым забойщикам. Состав смен постоянный. Молодой рабочий имеет все условия для того, чтобы перенять опыт своего учителя. Между старшими смен существует своеобразное соревнование за то, чей ученик первым постигнет мастерство вождения щитов.

Специальность щитовика наиболее сложная из всех горных профессий. Этого, к сожалению,

В ОЗНАМЕНОВАНИЕ 70-ЛЕТИЯ ТОВАРИЩА И. В. СТАЛИНА

Воля коллектива, воплощенная в жизнь

Приближается знаменательная, дорогая дата — семидесятилетие со дня рождения великого вождя советского народа и всего прогрессивного человечества Иосифа Виссарионовича Сталина. Труженики нашей необъятной Родины, движимые горячей любовью к вдохновителю и организатору всех наших побед товарищу Сталину, прилагают все силы к тому, чтобы отметить эту дату новыми производственными успехами.

Вместе со всем советским народом достойную встречу готовят к 21 декабря трудящиеся нашего города — жемчужины стalinского Кузбасса.

Неиссякаемую творческую активность, непреклонное стремление к новым победам на благо нашей социалистической Отчизны проявляют в эти дни горняки шахты «Черная гора». Обращаясь к своим мыслам и чувствам к тому, кто ведет нашу страну от победы к победе, черногорцы неутомимо увеличивают свой вклад в дело борьбы за досрочное выполнение пятилетки.

Мы на передовом участке № 1, которым руководит Тимофей Афанасьевич Шетинин. Коллектив этого участка уже около месяца добывает уголь в счет 1950 года. До конца года он решил дать сверх плана более 10 эшелонов топлива. Самоотверженный труд приносит богатые плоды. Сегодня на участке передовиков три передающих Красных знамени: участковое, бригадное, завоеванные лавщиками бригады тов. Рахматуллина, и смениное, завоеванное шахтерами смены горного мастера тов. Домрычева.

Идет наряд. К столу начальника участка один за другим подходят пожилые, выдавшие виды шахтеры и молодежь. Получив наряд и справившись о состоянии забоя, о подаче порожняка, леса, опи торопливо идут переодеваться.

За вами слово, тов. Лемешенко, — обращается тов. Шетинин к пожилому лавщику.

Слово мое короткое, — отвечает тот. — 120 вагонов будет.

Его поддерживает сидящий рядом забойщик тов. Ястребов.

Меньше двух норм нельзя

Соревнование есть коммунистический метод строительства социализма на основе максимальной активности миллионных масс трудящихся».

(И. В. СТАЛИН).

давать. Раз решили 14 декабря закончить во шахте годовой план, то о меньшем и думать неудобно. Нужно выжить из забоя все, что можно.

С благодарным стремлением — с честью выполнить обязательство, данное великому Сталину, спустились в шахту десятки очистных и подготовительных бригад.

Забойщик-щитовик тов. Атаманов из бригады Николая Токарева (участка № 2) решил выдать за смену не менее 110 вагонов угля. Это в два с лишним раза больше плана.

За 13 дней бригада т. Токарева добыла из-под щита свыше 600 тонн сверхпланового топлива. До конца года щитовики думают увеличить этот счет в два раза.

На них можно надеяться: не подведут, — заверяет начальник участка тов. Бондаренко. — Если уж сказали, то сделают.

Сегодня, — заявил на наряде бригадир-лавщиков четвертого участка тов. Дошкевич, — когда весь коллектив борется за то, чтобы быстрее выдать последние тонны угля в счет годового плана, дорога каждая тонна добываемого топлива. По этому мы с напарником тов. Колтугановым решили не выходить из лавы, не выполнив по две нормы.

Четыре нормы решил дать тов. Ревуценко — член прославленной бригады лавщиков тов. Быструшкина. В течение одиннадцати месяцев и 13 дней декабря бригада тов. Быструшкина добыла из лавы 58.645 тонн угля, на 12 тысяч больше годовой программы. Эта победа — результат содружества инженерной мысли с трудом шахтеров.

Разработав вместе с главным инженером шахты тов. Носковым новую систему организации труда, при которой этаж разделен не

на три, а на два подэтажа, тов. Быструшкин и его товарищи довели месячную производительность лавы до 8.000 тонн.

Замечательные плоды приносит трудовая спайка и коллективу пятого участка, руководимого тов. Калининым. На его счету сейчас свыше четырнадцати эшелонов топлива.

Став на стахановскую вахту, шахтеры пятого участка решили отметить день завершения черногорцами годового плана двойным перевыполнением государственного задания. Забойщики тт. Баранчук, Ефременко и Горлов дали слово пройти за смену не менее 1,2 погонных метра основного штрека.

От ветеранов угольного фронта не отстает и молодежь. Организованная в конце ноября из выпускников горнопромышленной школы комсомольская бригада проходчиков т. Овчинникова ежедневно дает по 150 и более процентов к плану. 70-летие со дня рождения товарища И. В. Сталина бригада комсомольца тов. Овчинникова решила встретить выполнением норм не менее чем на 250 процентов.

Этим благородным стремлением — воззвлечь самоотверженным трудом Родину и великого Сталина живут сегодня и старейший горняк тов. Нагаев, награжденный за долголетнюю и безупречную работу в шахте орденом Ленина, и машинисты электровозов комсомольско-молодежной бригады тов. Бажуры, и почетный шахтер орденопосец тов. Прохоров, и проходчики комсомольской бригады тов. Мячикова.

Да разве можно перечислить всех, кто все свои силы и знания отдает служению советскому народу. Сегодня коллектив черногорцев насчитывает в своих рядах около 200 человек, награжденных орденами и медалями, не один десяток почетных шахтеров, новаторов производства.

Вдохновенный и творческий труд обеспечил замечательную победу — досрочное завершение государственного плана 1949 года.

Я. Атучин.

Сталинская забота о шахтерах

С радостью видим мы, как расвет могущество нашей социалистической Родины, как умножаются ее богатства, какие замечательные плоды приносит творческий, самоотверженный труд советских людей.

В первых рядах борцов за подъем народного хозяйства идут шахтеры — славный отряд рабочего класса.

Родина отдает шахтерам заслуженную дань.

Труд шахтеров в нашей стране окружен особой заботой и вниманием. Эта забота чувствуется на каждом шагу. Забои, в которых трудятся горняки, оснащены новой передовой техникой, угольщикам предложены широкие возможности для повышения своей квалификации, общеобразовательного уровня. Государство отпускает им большие средства на оздоровительные мероприятия. В текущем году сотни горняков нашего города побывали на курортах, в домах отдыха и санаториях страны. На приобретение путевок было ассигновано 1.912.000 рублей.

С каждым днем повышается материальное благосостояние шахтеров. Им предоставлены хорошие благоустроенные квартиры. Более ста горняков нашего города имеют свои легковые автомобили.

Росту жизненного уровня шахтеров способствует высокая заработка на рабочем месте, широко применяемая премиальная система. Месячный заработок бригадира нарезников «Зимники» т. Сапаева составляет 13 тысяч рублей. Забойщики тт. Беляев, Кошкин, Кабин, Мотолыцкий получают в месяц от шести до десяти тысяч рублей. Таких, как Беляев, Кошкин, Кабин на нашем руднике сотни.

Большие денежные средства отпущены государством на выплату горнякам единовременного вознаграждения за выслугу лет. В этом году выплата единовременного вознаграждения на шахтах Прокопьевска началась в первых числах декабря. За истекшие дни шахтерам выдано больше 12 миллионов рублей.

За безупречный долголетний труд в угольной промышленности большая группа горняков удостоена правительственных наград. В прошлом году ордена и медали Советского Союза по комбинату «Кузбассуголь» получили 5.000 человек, в этом году — 1.900, из них 1.117 прокопчан.

Своей счастливой жизнью шахтеры обязаны великому вождю народов товарищу Сталину. Это он открыл им путь к свободному, радостному труду, это он вдохновляет их на подвиги во имя Родины.

шую учебу новичков, в то же время работать ритмично, перевыполнять план. При задании 97 тонн в смену мы добываем по 170—180 тонн угля.

Бригада готовит свой трудовой подарок 70-летию нашего дорогого товарища И. В. Сталина. Мы решили из-под щита, плановая производительность которого составляет 7.300 тонн, дать 12.000 тонн топлива.

Свое обязательство мы выполним. Каждый забойщик старается работать за двоих. Раньше нас ходило под щит четыре человека в смену. Сейчас ходим трое, а угля даем больше.

12.000 тонн угля из-под щита в месяц для бригады — не предел. Мы будем добывать по 14.000—16.000 тонн угля. Затем тому — растущее мастерство молодых забойщиков.

С. Павлов,
бригадир участка № 6
шахты имени Ворошилова.

«УДАРНИК КУЗБАССА»

3 стр. 14 декабря 1949 г.

В странах народной демократии

С ИМЕНЕМ ВЕЛИКОГО СТАЛИНА

ВАРШАВА. Горняки Польши с огромным удовлетворением и радостью встретили постановление правительства об установлении для них особых государственных привилегий. Празднество в связи с этим, совпавшее с традиционным ежегодным «Днем горняка», превратилось в волнующее народное торжество. В Сilesasko-Domrowski бассейне на празднество к горнякам прибыл президент Польской республики Болеслав Берут, премьер-министр Юзеф Циранкович и члены правительства.

В Сосновце—центре Сilesasko-Domrowskого бассейна—состоялось торжественное заседание, на котором с речью к горнякам обратился президент Болеслав Берут.

Выступавшие на заседании прославленные польские горняки от всего сердца благодарили И. В. Сталина за братскую бескорыстную помощь Советского Союза народу Польши. В связи с приближающимся 70-летием со дня рождения И. В. Сталина горняки взяли на себя новые, повышенные обязательства в соревновании.

В конце торжественного заседания было принято обращение, в котором шахтеры призывают всех горняков Польши поднять производительность труда, развернуть массовое соревнование, повысить революционную бдительность, отметить годовщину рождения И. В. Сталина новыми производственными победами. С именем вождя и учителя трудающихся всех стран польский народ идет вперед по пути строительства социализма.

КНИГА О ТОВАРИЩЕ И. В. СТАЛИНЕ

БУХАРЕСТ. В издательстве «Картеа руса» («Русская книга») массовым тиражом на румынском языке и языках национальных меньшинств, проживающих в Румынии, выходит книга «И. В. Сталин — освободитель и великий друг нашего народа».

ДОСРОЧНОЕ ВЫПОЛНЕНИЕ ПЛАНА

БУДАПЕШТ. (ТАСС). С каждым днем увеличивается число предприятий, досрочно завершивших выполнение трехлетнего плана. Как сообщают газеты, вслед за крупнейшим в стране чешским комбинатом «Вайс Манфред», выполнившим 30 ноября трехлетний план по выпуску валовой продукции, 1 декабря план выполнил также будапештский тракторный завод «Хофнер», давший к 1 декабря сельскому хозяйству страны 2.500 тракторов.

О выполнении плана рапортуют десятки других предприятий, среди которых механический завод «Чонка», газетное издательство «Сикра», венгерская льняная и джутовая промышленность, свыше 10 государственных мукомольных заводов и многие другие предприятия.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: Гор. Прокопьевск, улица Фасадная, дом № 2, третий этаж. Телефоны: ответ. редактора 2-30, ответ. секретаря 5-65, промышленного отдела 5-65 два звонка, почтного дежурного 4-13.

Американские планы перевооружения Западной Германии

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). Журнал «Бизнес уик» поместил комментарий по поводу неоднократных заявлений министра обороны США Джонсона о том, что США и Англия якобы не намерены перевооружать Западную Германию. «Министр Джонсон опровергает, что Западная Германия должна скоро получить армию — указывает журнал, — но эти заявления вызывают сомнения. Американские и английские военные лидеры хотят, чтобы германская армия к концу 1950 года имела по крайней мере 5 дивизий. Нынешние боннские полицейские силы должны стать ядром новых германских вооруженных сил».

Касаясь других сторон англо-американской политики, журнал пишет, что, «хотя официально союзная политика демонтажа в Германии окнутана туманом, сейчас можно установить основные факты недавнего пересмотра этой политики. Немецкая химическая промышленность вступает в стадию настойчивого подъема. Сохраняются без каких-либо изменений 11 больших заводов по производству синтетической нефти и каучука. Хотя запрет фактического производства неф-

ти и каучука все еще остается в силе, будут разрешены ограниченные операции по производству химических побочных продуктов. В данном случае дело идет о заводах «И. Г. Фарбениндустрии» в Людвигсхафене... Также отмечаются успехи германской сталеплавильной промышленности. Сохранено семь заводов, включая заводы Тиссена в Гамбурге».

По словам журнала, возможный объем производства стали составит свыше 14 миллионов тонн ежегодно. «Правда, союзники не изменили нынешний предел для производства стали в 11,1 миллиона тонн, но сейчас это стало академическим вопросом. Этот предел будет отменен, когда производство фактически достигнет уровня 11 миллионов тонн». По словам журнала, нехватка капиталовложений задерживает новое промышленное строительство в Германии. «Но это положение может скоро перемениться. Накопление капиталов увеличилось за последний месяц. Более того, германские сталелитейные промышленники сейчас стремятся обеспечить свой экспорт, особенно в страны Латинской Америки».

МАРШАЛЛИЗАЦИЯ ЗАПАДНОЙ ГЕРМАНИИ

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). Как сообщает корреспондент агентства Ассошиэйтед Пресс из Бонна, представитель боннского «правительства» Сакс заявил корреспондентам, что Соединенные

Штаты и боннское «правительство» в ближайшие несколько дней подпишут соглашение о распространении на Западную Германию «плана Маршалла».

Тайная вербовка военных специалистов

БЕРЛИН. (ТАСС). Издающаяся в Мюнхене газета «Абендцайтунг» опубликовала на днях сообщение о нелегальном вербовочном центре в Мюнхене. По данным газеты, из Мюнхена нелегальным путем отправляются во франклистскую Испанию, Южную Америку и на Ближний Восток военные специалисты бывшей гитлеровской армии.

В Германии вербовку этих лиц для Ближнего Востока проводят специалисты по колониальным вопросам Гейнц Берхольд, прибывший в Мюнхен летом этого года.

Главным центром вербовки является аргентинское посольство в Берне, аргентинские военные атташе изготовляют паспорта и раздают завербованным лицам деньги для перехода в Аргентину (по 250 долларов). Другой вербовочный центр находится в Риме и руководится гитлеровским «епископом» Гудалем.

Французский военный бюджет на 1950 год

ПАРИЖ. (ТАСС). Депутат от департамента Соммы, секретарь финансовой комиссии Национального собрания Рене Лампа опубликовал вчера в «Юманиите» данные о военном бюджете на 1950 год. Он пишет:

Расходы по обычному бюджету официально составляют на 1950 год 1.560 млрд. франков, из них 420 млрд. франков предназначены непосредственно на военные кредиты.

Даже если придерживаться официальной версии, военный бюджет предстаёт неопропорционально большим по отношению к другим расходам. Фактически же в бюджетных расходах, предназначенных якобы на «гражданские» нужды или на «оборудование», имеются значительные суммы, кото-

рые в действительности относятся к военным расходам.

По словам Лампа, если принимать во внимание лишь важнейшие статьи расходов, то тогда общая сумма их составляет около 600 млрд. франков. 137 млрд. франков официально предназначены для ведения войны во Вьетнаме. В действительности эта цифра гораздо больше.

Тем временем, отмечает в заключение Лампа, совсем не строят школ, люди, пострадавшие в результате стихийных бедствий, бывшие фронтовики, жертвы войны, бывшие военнопленные, ушедшие в отставку, государственные служащие еще ждут предоставления им пособий.

В трущобах Нью-Йорка

НЬЮ-ЙОРК. Выходящая в Нью-Йорке консервативная газета «Сан» опубликовала серию статей своего корреспондента Уайлера о трущобах Нью-Йорка.

«В течение четырехнедельной поездки по районам нью-йоркских трущоб, — пишет Уайлер, — я был потрясен, что людям приходится жить здесь в условиях, напоминающих средневековые. Как реалист, я ожидал найти в трущобах домах холодные квартиры с липкими стенами, заваленные мусором проходы к домам, темные коридоры, закопченые некрашеные стены, неблагоустроенные уборные и скверный запах. Но все это, повидимому, лишь мелочи в жизни тысяч жителей трущоб...

Я видел здесь жилища, где крысы кусают детей в их люльках, а иногда наносят им такие раны, что детей приходится класть в больницу. Можно было увидеть престарелого паралитика в его коляске, а кругом — куски штукатурки, только что упавшие с потолка.

Каждая такая семья, большей частью имеющая грудного ребенка, платит квартирную плату от 12 до 16 долларов в неделю».

Уайлер описывает трущобы, находящиеся так близко от центра города, «они почти освещены отблеском огней Таймс-сквера». Он называет дом, который обследовал в этом районе, «домом с плачущими стенами».

«Это кишящий крысами четырехэтажный дом в центре грязного района, известного под названием «Адской кухни». Крысиные норы и облупившаяся штукатурка характерны для большинства квартир в этом доме, по две четырехкомнатные квартиры в первом этаже заслуживают особого внимания.

Открыв дверь, я почувствовал такой тошнотворный запах плесени, что сначала решил, что квартира уже много лет необитаема. Но на пороге в тусклом свете, исходившем из кухни, можно было различить фигуру грязно одетой, усталой женщины и ребенка, цеплявшегося за ее юбку. На вопрос о запахе плесени она ничего не ответила, но показала на стены. На них блестели капли воды.

— Так было все четыре года, что мы живем здесь, — сказала женщина похожим на тихий вздох голосом. — Доктор сказал, что я должна уехать отсюда, иначе я умру. Но куда мне ити?

В другом доме большая часть электропроводки опасна в пожарном отношении. Потолок погреба почти обвалился, во многих местах из него торчат балки и дранки.

В некоторых квартирах единственный источник освещения — свечи и керосиновые лампы, так как электрическая проводка испорчена. Крысы бегают повсюду. Уборные и коридоры разрушены и находятся в неописуемом состоянии».

Уайлер описывает далее типичный дом в трущобах негритянского гетто Нью-Йорка — Гарлеме. Здесь он обнаружил дом с таким количеством крыс, что его обитатели боятся даже пользоваться уборными. Однажды спящий ребенок был так искусан крысами, что его пришлось отправить в больницу.

«Но крысы, — пишет Уайлер, — лишь одно из меньших зол в этом доме ужасов. Электрическая проводка здесь так изорвана, что в любой момент может вспыхнуть пожар; в ряде случаев провода идут по обгорелому потолку, что свидетельствует, что пожары здесь уже начались. Подвал — этот лабиринт ржавых труб, свисающих с потолка дранок и мусорных куч, — прекрасные условия для пожаров, эпидемий и затопления в результате порчи водопровода...

Этот дом на 137-й Уэст-стрит не является исключением, он представляет собою типичный образец сотен и сотен домов, покидающихся с какими условиями приходится мириться многим людям».

Хотя городские власти прекрасно знают о существовании трущоб, о которых рассказывает Уайлер, они не принимают никаких мер для ликвидации этих крысиных нор... Более того, ораторы изо дня в день продолжают описывать Нью-Йорк как «самый богатый город в самой богатой стране в мире».

(ТАСС).

Ответственный редактор И. МИХАЙЛОВСКИЙ.

КИНОТЕАТР им. Н. ОСТРОВСКОГО

— ★ —

До 19 декабря в обоих залах демонстрируется художественный фильм

„Счастливая встреча“

Начало сеансов:

в Большом зале —

в 10, 12, 2, 4, 6, 8 и 10 часов,

в Малом зале —

в 11, 1, 3, 5, 7, 9 и 11 часов.

Принимаются коллективные заявки.

С 15 декабря 1949 года РАЙФИНОТДЕЛАМИ ПРОВОДЯТСЯ НАЛОГОВЫЙ УЧЕТ

объектов обложения и налогоплательщиков на 1950 год.

Граждане, имеющие право на льготы, обязаны при учете представить в райфинотдел: подземники — справки с места работы, инвалиды первой и второй групп и пенсионеры по старости — справки ВТЭК и пенсионные книжки.

Гражданам, получающим госпособие на воспитание детей, необходимо предъявлять соответствующие документы.

Все справки представить до 25 января 1950 года.

Тресту „Прокопьевскшахтстрой“ (Рудничная, № 9)

ТРЕБУЮТСЯ ГЛАВНЫЕ И СТАРШИЕ БУХГАЛТЕРЫ

Клубу шахты „Зиминка“ ТРЕБУЮТСЯ КИНОМЕХНИК
Обращаться в любое время к председателю правления клуба.